

# ЖИЛИНСКИЙ СТЕПАН АДАМОВИЧ



Имя моего прадедушки по линии мамы высечено навеки на памятнике погибшим в центре д.Лысково и внесено в районную книгу "Память".

Сергей Адамович родился в 1905 году в д. Лавриновичи. До войны он жил со своей женой в родной деревне, воспитывал троих детей и уже начал строить новый дом. Но война перечеркнула его планы.

Вместе с двумя односельчанами Сергей Адамович начал помогать продуктами, лекарствами и информацией партизанам, которые активизировали свою деятельность в лесу неподалеку. Они уже и сами собирались уйти в партизанский отряд, но произошло предательство. Моего прадедушку вместе с другими жителями деревни в 1942 году схватили и расстреляли в соседней деревне.

Как говорил мой дедушка Георгий, – сын Степана Адамовича, – ежегодно 9 мая, в день Победы, прабабушка и все ее трое детей пешком шли к памятнику, чтобы поклониться могиле мужа и отца. И так было, пока они были живы.



# ФУНТ ЛУКИАН ЯКОВЛЕВИЧ



Мой прадедушка по линии отца родился в 1911 году в д. Хоневичи. Тут он рос, женился на моей прабабушке Екатерине, построил дом. В 1936 году родилась единственная дочь, моя бабушка Татьяна. Работали на подсобном хозяйстве, мечтая о большой дружной семье.

В сентябре 1939 года прадедушка был мобилизован в Польскую армию, так как территория Западной Беларуси была под властью Польши. Его записали в артиллеристы, и во время одного из боев прадедушка был контужен и попал в плен. Вскоре его отправили в Германию на хозяйственные работы к фермеру. По словам бабушки, ему сильно повезло с хозяином фермы, который с добром относился к прадедушке. Несмотря на это, были мысли о побеге, о возвращении на Родину, где уже шла кровопролитная война с фашистами. Только в декабре 1944 года советские войска освободили прадедушку из плена. Дальше он воевал в Красной армии до Победы, а затем вернулся в деревню к своим родным.

Умер прадедушка в 1994 году. Его имя вписано в районную книгу "Память" среди тех земляков, кто служил в Войске Польском и в 1939 году участвовал в войне с фашистской Германией. Как священную реликвию мы храним его фотографии и награды.



Материалы предоставил  
Прохор Лукьян Сергеевич  
ФЭС, группа 11004318

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой  
Отечественной войны в лицах"

Л. С. Прохор

**ЖИЛИНСКИЙ  
СТЕПАН АДАМОВИЧ,  
ФУНТ  
ЛУКИАН ЯКОВЛЕВИЧ**

Минск БНТУ 2020